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Національної академії правових наук України, кандидатка юридичних наук 

 

ПРОВЕДЕННЯ ДИСТАНЦІЙНИХ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ АКЦІОНЕРІВ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

У сучасних умовах адаптації українського законодавства до законодавства країн 

Європейського Союзу вітчизняна правова система визначає нові напрямки 

удосконалення нормативних актів. Правове регулювання підприємницьких відносин 

відображає запровадження гнучких механізмів управління економічними та правовими 

процесами, що забезпечують належну реалізацію суб’єктами господарювання їх прав 

та інтересів. Метою впровадження європейських підходів є залучення іноземних 

інвестицій та підвищення рівня довіри європейської бізнес спільноти до вітчизняної 

економіки. 

Одним із важливих напрямків удосконалення акціонерного законодавства має 

стати підхід до корпоративного управління в акціонерних товариствах, що пропонує 

запровадити можливість проведення загальних зборів акціонерів шляхом очного 

голосування (далі – очні загальні збори) або шляхом електронного голосування (далі – 

електронні загальні збори). 

Проте зовнішні фактори впливу на суспільне та економічне середовище, такі як 

пандемія, пов’язана з поширенням корона вірусної хвороби Covid-19, зумовили вжиття 

радикальних заходів до врегулювання акціонерних відносин, не чекаючи 

законотворчого удосконалення нормативних актів. Тому, враховуючи стратегічне 

значення для держави належного безперервного функціонування акціонерних 

товариств, Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку (далі – НКЦПФР) 

прийняла рішення про затвердження Тимчасового порядку скликання та дистанційного 

проведення загальних зборів акціонерів та загальних зборів учасників корпоративного 

інвестиційного фонду (далі – Тимчасовий порядок) [5]. Цей Порядок став першим 
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документом, що фактично надав можливість та прописав детальний порядок 

проведення дистанційних загальних зборів акціонерного товариства. 

Запровадження воєнного стану в Україні стало ще одним обмежувальним 

фактором, що унеможливлює проведення загальних зборів акціонерів у порядку, 

передбаченому Законом України «Про акціонерні товариства» у регіонах, де тривають 

бойові дії чи є загроза їх виникнення. У зв’язку з цим Рішенням НКЦПФР № 176 від 

16. 03. 2022 року «Щодо порядку проведення загальних зборів на період дії воєнного 

стану» внесено зміни до Тимчасового порядку та доповнено новим розділом ХХІІ 

«Особливості проведення зборів в період воєнного стану», де зазначено, що загальні 

збори можуть бути проведені дистанційно в період дії воєнного стану за умови, якщо 

перелік акціонерів містить дані щодо не менше 95 % акціонерів (власників голосуючих 

акцій) певного емітента, без врахування акцій, які обліковуються на рахунках у цінних 

паперах депозитарних установ, які припинили провадження професійної діяльності, та 

без врахування акцій, які викуплені акціонерним товариством. У разі неможливості 

проведення загальних зборів акціонерів в період дії воєнного стану відповідно до 

встановлених умов загальні збори акціонерів мають бути проведені протягом 90 днів 

після завершення дії воєнного стану [4]. 

У Тимчасовому порядку розкрито дистанційне проведення загальних зборів 

акціонерів, що відображає можливість застосування електронних документів та засобів 

електронного зв’язку для взаємообміну необхідною інформацією між уповноваженими 

на те суб’єктами права – наглядовою радою акціонерного товариства, акціонерами (їх 

представниками), НКЦПФР, Центральним депозитарієм, депозитарними установами, 

які обслуговують рахунок в цінних паперах акціонера, а також передбачає можливість 

застосування кваліфікованого електронного підпису, що забезпечує ідентифікацію 

осіб, які організовують та беруть участь у загальних зборах акціонерів. Особливістю 

дистанційних загальних зборів акціонерів є те, що їх проведення відбувається без 

фактичної участі акціонерів для обговорення питань порядку денного та без формату 

зустрічі в режимі реального часу за допомогою засобів відео зв’язку.  

Провідний юрист у сфері корпоративного управління Шаді Саад зазначає, що 

дистанційні загальні збори надають можливість проголосувати шляхом подання 

бюлетенів для голосування дистанційно, через депозитарну установу, яка обслуговує 

акціонера. І тут криється найбільша загроза всіх дистанційних загальних зборів – 

позбавлення акціонера права висловити свою думку щодо конкретного питання, права 

поставити запитання. На сьогодні ще немає практики оскарження дистанційних зборів, 

але ризик такий є [6]. 

Якщо звернутися до Кодексу корпоративного управління, що має 

рекомендаційний характер для застосування, то в ньому на жаль не міститься 

прогресивних пропозицій з цього питання. Тільки зазначається, що компанії повинні 

проводити загальні збори акціонерів за місцем реєстрації компанії або у місці, яке є 

легко доступним для акціонерів. При цьому наголошено, що в майбутньому компанія 

повинна сприяти використанню електронного (заочного) голосування, включаючи 

електронне розповсюдження матеріалів, а також використовувати свій веб-сайт для 

надання всієї інформації, що необхідна акціонерам для сприяння їх участі у загальних 

зборах та інформування акціонерів про рішення, ухвалені під час проведення загальних 

зборів акціонерів [2]. 

Якщо звернутися до Директиви 2007/36/ЄС Європейського Парламенту та Ради 

від 11.06.2007 р. про використання певних прав акціонерів у лістингованих компаніях, 

то у даному документі зазначено, що компанія повинна забезпечити рівні права всім 
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акціонерам, які знаходяться в однакових умовах щодо участі та використання права 

голосу на загальних зборах (ст. 4). Окрім того, передбачено, що держави-члени повинні 

дозволити компаніям пропонувати їх акціонерам будь-яку форму участі у загальних 

зборах за допомогою засобів електронного зв’язку, зокрема будь-яку або всі 

нижченаведені форми участі: трансляція загальних зборів у реальному часі; 

двосторонній зв’язок у реальному часі, який надає акціонерам можливості звертатися 

до загальних зборів з віддаленого місця; механізм голосування, або до або під час 

загальних зборів, без необхідності призначення довіреної особи, яка фізично присутня 

на зборах (ч. 1 ст. 8) [1]. 

З наведених положень випливає, що у Директиві 2007/36/ЄС передбачено 

можливість проведення електронних загальних зборів акціонерів з вибором декількох 

форм участі, а саме у режимі відеоконференції, що дозволяє бачити і чути всіх 

акціонерів, або шляхом електронного голосування без спільної присутності у режимі 

реального часу. 

Якщо звернутися до проєкту Закону України «Про акціонерні товариства», то у 

ч. 2 ст. 36 та ч. 4 ст. 40 передбачено можливість проведення електронних загальних 

зборів. При чому у нормативному акті не вказано форм участі в електронних загальних 

зборах та не розкрито особливостей їх проведення. Тільки у ст. 52 проєкту зазначено, 

що бюлетень для голосування на очних загальних зборах акціонерам, що приймають 

участь у загальних зборах дистанційно, засвідчується за допомогою кваліфікованого 

електронного цифрового підпису акціонера, і що бюлетень для голосування на 

електронних загальних зборах засвідчується за допомогою кваліфікованого 

електронного цифрового підпису акціонера [3]. Тобто в такому форматі викладу норми 

допускається можливість проведення загальних зборів за допомогою різних форм 

участі, однак все ж таки йде мова про участь в очних загальних зборах дистанційно, що 

теж не дає відповіді яким чином можуть проводитися дистанційні та електронні 

загальні збори. Адже станом на сьогодні дистанційні загальні збори не передбачають 

участі акціонерів у загальних зборах в режимі реального часу через засоби відео 

зв’язку. Більше того, і очні, і електронні загальні збори акціонерного товариства будуть 

проводитися із застосуванням авторизованої електронної системи, що є програмно-

технічним комплексом Центрального депозитарію цінних паперів, що забезпечує 

ідентифікацію та реєстрацію акціонерів (їх представників) для участі у загальних 

зборах, отримання документів, з якими акціонери можуть ознайомитись під час 

підготовки до загальних зборів, голосування бюлетенем та прийняття участі в 

обговоренні з питань порядку денного, підбиття підсумків голосування з питань 

порядку денного загальних зборів та інше. 

Таким чином, і Тимчасовий порядок, і проєкт Закону України «Про акціонерні 

товариства» регламентують порядок дистанційного (електронного) проведення 

загальних зборів акціонерів із застосуванням електронного документообігу та 

електронних засобів зв’язку, що відповідає європейським стандартам. Зокрема, йде 

мова про можливість для акціонерів реєструватися для участі у загальних зборах через 

депозитарну систему шляхом подання бюлетенів для голосування депозитарній 

установі із застосуванням кваліфікованого електронного підпису, ознайомлюватися з 

інформацією щодо питань порядку денного загальних зборів через запит із 

застосуванням кваліфікованого електронного підпису, що надсилається на електронну 

пошту чи інші засоби зв’язку, можливість ознайомлюватися з різними документами, 

що супроводжують проведення загальних зборів на веб-сайті акціонерного товариства 

тощо.  
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Проте станом на сьогодні відсутнє розмежування таких понять, як дистанційні 

та електронні загальні збори акціонерів. У зв’язку з цим у ході доопрацювання проєкту 

Закону України «Про акціонерні товариства» варто більш детально окреслити форми 

участі акціонерів у загальних зборах та більш чітко прописати особливості проведення 

очних, дистанційних та електронних загальних зборів. Тому доречно визначити, що 

очні загальні збори проводяться на місцезнаходженням товариства з можливістю 

участі в загальних зборах акціонерів віртуально через засоби відео зв’язку, дистанційні 

загальні збори можуть проводитися шляхом заочного голосування за допомогою 

засобів електронного та поштового зв’язку, а електронні загальні збори можуть 

проводитися у режимі відеоконференції, що дозволяє бачити і чути всіх акціонерів, у 

реальному часі з визначеним електронним механізмом голосування. Вказані 

нововведення зможуть дозволити подальше впровадження дистанційного проведення 

загальних зборів відповідно до Тимчасового порядку. Впровадження електронних 

загальних зборів у режимі відеоконференції, що дозволяє бачити і чути всіх акціонерів 

у реальному часі надасть рівні можливості для участі у загальних зборах як резидентам, 

так й нерезидентам країни відповідно до європейських стандартів, що буде ще одним 

стимулом для сприяння вливанню іноземних інвестицій в економіку України. 

 

Література: 

1) Директива 2007/36/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 11.06.2007 

р. про використання певних прав акціонерів у лістингованих компаніях. Офіційний 

вісник Європейського Союзу. L 184/18. 17.7.2007. URL: 

https://minjust.gov.ua/m/str_45877 

2) Кодекс корпоративного управління, затвердженого НКЦПФР № 118 від 

12. 03. 2020 року. URL: https://www.nssmc.gov.ua/documents/kodeks-korporatyvnoho-

upravlinnia-kliuchovi-vymohy-i-rekomendatsii/ 

3) Проєкт Закону України «Про акціонерні товариства» № 2493 від 25. 11. 

2019 року. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=67468 

4) Рішення НКЦПФР «Про внесення змін до Тимчасового порядку 

скликання та дистанційного проведення загальних зборів акціонерів та загальних 

зборів учасників корпоративного інвестиційного фонду» № 176, затверджено від 16. 

03. 2022 року. URL: https://document.vobu.ua/doc/10653 

5) Рішення НКЦПФР «Про Тимчасовий порядок скликання та дистанційного 

проведення загальних зборів акціонерів та загальних зборів учасників корпоративного 

інвестиційного фонду» № 196 (зі змінами), затверджено від 16.04. 2020 року. URL: 

https://www.nssmc.gov.ua/documents/pro-zatverdzhennia-tymchasovoho-poriadku-

sklykannia-ta-dystantsiinoho-provedennia-zahalnykh-zboriv-aktsioneriv-ta-zahalnykh-

zboriv-uchasnykiv-korporatyvnoho-investytsiinoho-fondu/ 

6) Шаді Саад Дистанційні загальні збори акціонерів. Юрист і закон. № 39. 

URL: https://uz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/EA014218 

 

 
  

https://minjust.gov.ua/m/str_45877
https://www.nssmc.gov.ua/documents/kodeks-korporatyvnoho-upravlinnia-kliuchovi-vymohy-i-rekomendatsii/
https://www.nssmc.gov.ua/documents/kodeks-korporatyvnoho-upravlinnia-kliuchovi-vymohy-i-rekomendatsii/
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=67468
https://document.vobu.ua/doc/10653
https://www.nssmc.gov.ua/documents/pro-zatverdzhennia-tymchasovoho-poriadku-sklykannia-ta-dystantsiinoho-provedennia-zahalnykh-zboriv-aktsioneriv-ta-zahalnykh-zboriv-uchasnykiv-korporatyvnoho-investytsiinoho-fondu/
https://www.nssmc.gov.ua/documents/pro-zatverdzhennia-tymchasovoho-poriadku-sklykannia-ta-dystantsiinoho-provedennia-zahalnykh-zboriv-aktsioneriv-ta-zahalnykh-zboriv-uchasnykiv-korporatyvnoho-investytsiinoho-fondu/
https://www.nssmc.gov.ua/documents/pro-zatverdzhennia-tymchasovoho-poriadku-sklykannia-ta-dystantsiinoho-provedennia-zahalnykh-zboriv-aktsioneriv-ta-zahalnykh-zboriv-uchasnykiv-korporatyvnoho-investytsiinoho-fondu/
https://uz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/EA014218

